

Előfizetési árak:
Gyulán és Békéscsabán
házhoz hordva:
fél évre . . . 3.60 Kor.
negyed évre 1.80 Kor.
Más helyekre postai
megküldéssel:
fél évre . . . 7.20 kor.
negyed évre . . . 3.60 kor.

BÉKÉSMEGYEI HIRADÓ

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik mindnap
a hétfő és ünnep utáni
napok kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Békéscsaba, Főter, a vá-
rosháza mellett.

Felölős szerkesztő:
SZENTMIKLÓSI JÓZSEF

A parlament ma összeül. Szerelem és gyufa. — Tolvaj pincér.

Egy táborba!

A „Békésmegyei Híradó” számára írta
Sümei Vilmos
országgyűlési képviselő.

Budapest, okt. 9.

56 esztendővel ezelőtt, 1849. október hó 6-án az erőszak gyászba borította az egész magyar nemzetet. A 13 legdicsebb vértanusága betetőzte a hatalom minden addig elkövetett gazságát. Hazánk története azóta szentté avatta őket . . .

Október 6-án, a főváros népe, talán százezer ember, képviselők, mágnások, nap-számosok, iparosok, kereskedők, munkások, egyetemi ifjuság egy érzésben olvadtak össze midőn elzarándokoltak a *nemzeti miniszterelnök* Batthyány Lajos gróf sirjához, onnét mindnyájunk édes apjának Kossuth Lajosnak sírhelyéhez. Nemcsak kegyelete adóját akarta leróni a főváros hazafias polgársága, hanem demonstrálni kívánta egységét is, midőn a hazafiság szent oltárán áldozott. Egyben fogadalmat tett, hogy ha megint az erőszak korszaka következne: *egy táborban lesznek azok, a kik magyarok.*

Fenséges látvány volt . . . A hosszú utvonalon minden ház ablaka telve volt közönséggel, többnyire nőekkel, a kik a rokonszenv minden formáját felhasználták, hogy együttérzésüknek kifejezést adhassanak. Kint a temetőben Kossuth apánk fia tartott gyönyörű beszédet, melyet jó lesz, ha Bécsben is

elolvasnak. Utána Batthyány Tivadar gróf a legrokonszenvesebb politikusok egyike, Magyarország első miniszterelnökének leszármazottja beszélt. Lélek az ő lelkéből, vér az ő véréből. Gyűjtő beszéde végén fogadalmat tett, hogy „mindenkor megfogom, megfogjuk védelmezni a magyar alkotmányt.” Itt ünnepélyes pillanat következett. A polgárok százezrei kalapot levéve, kezüket föl-emelve egy szívvel lélekkel kiáltották:

— Esküszünk . . . Esküszünk!

Batthyány Tivadar szeméi könyekkel teltek meg és fuldokló hangon így folytatta:

— Igenis! Esküszünk, hogy mindhalálig kitartunk jogaink mellett. Fogadjuk, hogy királyi esküvel és hitlevéllel biztosított alkotmányunkat megvédem, megvédjük! Isten minket úgy segíljen!

Az óriási néptömeget leirhatlan érzés fogta el. Mindenki esküre emelte újra kezét és csatakiáltásként hangzott százezer ajakról!

— Isten minket úgy segíljen!

A kik jelen voltunk a történelmi eseménynél, sohasem fogjuk elfelejteni. Ugy halljuk, hogy vészes napok következnek megint. Az erőszak idejének küszöbén állunk

ismét. Minden anyagi fegyvernél a leggyilkosabbnál is biztosabb fegyverünk: *ezersztendős alkotmányunk.*

1849-től 1867-ig, tehát 18 esztendőig éltünk már a nemzeti ellenállás fegyverével. Most csak kilenc hónapja tart. Győzelmünk el nem maradhat, csak türelmünk el ne fogyjon *és egy táborban legyen minden igaz fia e hazának!* . . .

Föltámadt közéleti köpdűh.

A pánszláv önpüspökjelölt újra mar.

Tóth Béla mocskostollu zsoldos. — Papirkosárt a prof. irodalomnak! — Pápiszták és szennyes zsidó lapok. — Prónay Dezső báró gyalázása.

Békéscsaba, okt. 9.

Szeberényi Lajos Zs. újra föltámadt. Pánszláv Zsiga, a Kossuth-gyalázó, a kit legutóbbi megyegyűlési botránya után méltán hitt megboldogultnak minden egészséges erkölcsi érzékű ember, Pánszláv Zsiga, a magánpüspök — ime föltámadt és hirhedt pánszláv papirján, a melyen stromankép egy *zolyomi* cimborája szerepel: **a piszok árját zudítja mindenkire, a ki becsületesen szinmagyar és nem Kossuth-gyalázó szláv tulzó.**

Pánszláv Zsiga féktelenségeinek ezt a netovábbját ime leszögezzük. Ismertetjük és kellőképp méltatjuk újabb rugkapálásait: **hadd álljon ez a beteg ember tévelyedett voltának minden visszataszító botlásával a nyilvánosság előtt.**

Egyebekben pedig őrt állunk és őrt áll velünk együtt a Közvélemény is, *a mely minden erejével meg fogja akadályozni ennek a közéleti tetemnek ujjaszűletését.*

Tóth Béla mocskostollú zsoldos.

A Szeberényi szerkesztette „Egyházi Szemle” című haviátok legutóbbi számának első köpése a magyar írók mesterének Tóth Bélának szól. A „Pesti Hírlap” híres „Esti levelei”-nek zseniális íróját **„egy tentásüveg mocskostollú zsoldosának”** nevezi a Szeberényi-papir. A magyar írók legkiválóbbja „mocskostollú zsoldos”, mert egyik csudaszép írása — Zsigány Árpádról emlékeztén, hazugságnak mondta azt az imabéli fogadkozást, a mely azért kéri az Ur bocsánát, mert **„mi is megbocsájtunk az ellenünk vétőknek.”**

Tóth Béla az írásművészet fejedelme, a magyar írás hebegőjének lapjában „mocskostollú zsoldos.” Az Igazság tántorithatatlan, országszerte szeretett bajvivója — Pánszláv Zsiga lapjában „mocskostollú zsoldos”.

Gondolkodó embernek — ezt a gyalázkodást olvasván, eláll a szava. — **Kényszerzubbonyért nem kiálthat,** mert beleütközik a törvény szakaszába. Káromkodik hát egyet, aztán mosolyog. Téged mosolyog, szánakozva, lesajnálva, Téged örökköpködő Pánszláv Zsiga.

Papirkosárt a protestáns irodalomnak.

Az „Egyházi Szemle” köpmániáját azonban nem elégíti ki a Tóth Béla mocskolása. Egygyel beljebb! *Hulla* Zsiga itt már vitézkedik és nem stromanjanja fedezete mellett, de saját diszes köpjegyével (Sz. L. Zs.

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer:
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegekben 4 kor-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alantl ceggel leg en ellátva!

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)

M. Á. V. B. K. T. V. I. Á.) arra hívja föl lelkésztársait, hogy a „Magyar Protestáns Irodalmi Társaság” kiadványait „dobják oda, a hol legjobb helyük van: a papirkosárba.”

Irhatja-e ezt egészséges ember? Irhatja-e ezt magyar ember?

De írja Hulla Zsiga, a ki mikor papirkosárba valónak mondja a köztisztelt „Protestáns Irod. Társaság” előkelő irodalmi nivón álló magyar szellemű vallásos könyveit — ugyanakkor nagy dobbal reklamirozza „a Trnovszky Evanjelický Kalendar”-t meg egy Milovník Hospoda nevű atyafijának a tót nyomtatványát.

Pánszláv Zsiga! Magyar ember az ur?! Hulla Zsiga! Nem pirul az ur?!

A ki a hasával gondolkodik.

Békéscsabán ezereketlenti létszámmal levő ev. reformátusok egyháza, templomot akarnak teremteni. Nulla Zsigának ez is fáj...

A ki a hasával gondolkodik, így ír erről: „A reformátusok ott is — a hol erre szükség nincs, gyülekezetei álltanak”.

Ekkora leplezetlen, hastermette fölajdulást ki hallott még? Isten szolgája, papember — a ki fölöslegesnek mondja ezer lélek számára a templomot, a hitbéli erősödést? Vagy csak az fáj Zsiga papnak, hogy több lesz egy zsákkal?!

Szeberényi ur, ez csunya dolog öntől! Ön az erkölcsöt prédikáló, ön a mindenkit legyalázó — ön a hasával gondolkodik?!

TÁVIRATOK

A parlament összeül.

Budapest, okt. 9. A Ház délelőtt 10 órakor ül össze. A kormány meg sem jelenik s a király elnapoló kéziratát futár adja át Justh Gyulának. A vádindítvány így nem is kerül sorra, csupán Andrassy fog tiltakozni az újabb elnapolás ellen.

Tiszáék kilépnek a radikális kormány pártjából.

Budapest, okt. 9. A szabadelvűpártot ma este új programmal töltik meg. Belecsöpögtetik az általános titkos választói jogot, az önálló vámterületet és más sok gazdasági és közoktatási reformot, hogy restaurálják. Ennek, illetve az ilyen irányú restaurálásnak többen állnak eléje. Köztük első sorban gróf Tisza István, a ki ez okon éppen a szabadelvűpárt törzsével, a tulajdon vezérkarával jutott ellenkezésbe. Ez a törzs, Tisza Istvánnal együtt megkezdte a passzív rezisztenciát és félreáll. Tiszához számítják Zselénszky Róbert grófot, Hódossy Imrét, Sándor Jánost és a párt öregjeit, míg a fiatalok erősen tüzelnek a radikális irányért.

A vezérőlbizottság ülése.

Budapest, okt. 9. Ma délelőtt tíz órakor a vezérőlbizottság ülést kezdett. Az a hír, hogy az új disszidensek követséget küldenek a vezérőlbizottságba, nem bizonyult valónak. Déli negyedtizenkettő volt, amikor Andrassy Gyula gróf vita elé terjesztette indítványát a kormány vád alá helyezésétől — A vezérőlbizottság egyik vezető tagjához bizalmas üzenet érkezett Bécsből, hogy a király csak oly többségi javaslatot fogadna el, amelyhez hozzájárult valamennyi többségi párt.

Herzog báró a Zeysig ügyben.

Budapest, okt. 9. A Zeysig-ügyben ma folytatta, a vizsgálatot Bakonyi Kálmán törvényszéki vizsgálóbíró. Elsőnek Csetei Herzog Péter bárót hallgatta ki. A báró elmondta, a mit már nyilatkozatban közölt is, hogy neki a Zeysig-ügyhöz semmi köze, a minek megjelenésében közre nem működött. A báró kihallgatása hosszabb ideig tartott. Utána

dr. Gyöngyössy József ügyvédet, a magyar dohánykivitel cég jogtanácsosát hallgatták ki. Dr. Gyöngyössy átadta a vizsgálóbíróknak Tolnay igazgatónak, a berlini cég főnökének írásait és jelentéseit és egyben átadta Baneth Sándor arcképét is. A szembesítést a vizsgálóbíró rendelte el, minthogy se a báró nem ismeri Zsigányt, se a Zsigány a bárót.

Szenzációs tüntetés a Ház előtt.

Budapest, okt. 9. A képviselőház holnap ülése nagy csöndben készül nagyarányú tüntetés. — Nem a szocialisták tervezik, hanem az egyetemi polgárok. Az a terv, hogy kalapjukon lengő gyászfátyollal vonulnak a képviselőház elé, — ahol a koalíció vezéreit és a nemzeti küzdelem katonáit néma kalapemeléssel üdvözlök. Indítvány tételre arról is, hogy a menet élén négy ifjú koporsót visz, amelyre ez az irás lesz festve: „A magyar alkotmány.” Az egyetemi ifjak ma este indítanak ez ügyben nagyobb mozgalmat és részvételre kéri majd a polgárokat is.

Lecke egy beteg grófnak.

Makó, okt. 9. Károlyi György gróf — mint ismeretes, goromba levélben utasította vissza annak idején a makói Kossuth-ünnepre szóló meghívót. A gróf ur ezen tultengő alanyiságból és nagyfoku megfontolatlaniságból eredő fellépésének a holnap városi közgyűlésen folytatása lesz, a mennyiben Molnár Aladár árvaszéki ülnök indítványt adott be, hogy Makó város közgyűlése ezen éretlen támadás miatt fejezze ki megbotránkozását és megvetését azzal, hogy Károlyi Györgyöt nem tartja érdemesnek a megvetésre sem.

HIREK

Megyegyűlés előtt.

Közig. biz. ülés. — Az állandó választmány.

(Saj. tud.) Fábry Sándor dr. alispán elnökletével tegnap tartotta október havi ülését Békésvármegye közig. bizottsága.

Az ülést az elnöklő alispán, Fábry Sándor dr. megnyitó beszéde vezette be, mely részletesen megemlékezett arról, hogy a vármegye újabb feliratára, a mely arra kérte a földművelésügyi minisztert, hogy önnön szakközege által győződjen meg a megye válságos gazdasági helyzetéről — újból az a válasz, hogy a miniszter nem tud a megye inséges állapotáról.

A közig. bizottság Szekér Gyula, Varságh Béla, Beliczey Géza és mások felszólalása után elhatározta, hogy újabb fölirattal fordul a földművelésügyi miniszterhez.

Ezután Zöldy János dr. főorvos, Rezey Szylviusz kir. tanfelügyelő, Zöldy Géza dr. főügyész terjesztették elő szokásos havi jelentéseiket, a melyeknek tudomásvételével az ülés véget ért.

(Állandó választmány.)

A megye állandó választmánya ma ülésezik és kijelöli az 50 tagu alkotmányvédő bizottságot. Javaslása a holnap — nagyerdekűnek ígérkező megyegyűlés elé kerül.

* Előléptetett bírák. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király Madarász Kálmán dr. nagyváradi ítélőtáblai tanácsjegyző albirót a gyulai törvényszékhez bíróvá nevezte ki. és helyébe az igazságügyminiszter Eszenyi Sándor gyulai kir. albirót rendelte be a nagyváradi ítélőtáblához tanácsjegyzővé.

* Gazdák gyűlése. Zsilinszky Endre dr. elnöklésével ig. választmányi ülést tartott vasárnap a megyei „Gazdasági Egylet” Csabán. Az ülés tudtul vette az elnöki jelentéseket s az őszi közgyűlés dátumát október 15-re tűzte ki Orosházára, a hol a lókiállítással kapcsolatban fog megtartatni. — Itt említjük meg, hogy az egylet segédtitkári állá-

Littke pezsgőt igyunk



Főraktár: **Cognacgyár Gyula** Kossuth-tér.

sára holnap jár le a pályázat s az eddigiek szerint Félix László csabai okl. gazda a legbiztosabb jelölt.

* **Megyebizottsági tagok figyelmébe.** A gyulai jótékony nőegylet ezután kéri a szerdai megyegyűlésre érkezőket: tekintsek meg az egylet pavillonbéli jótékony célú háziipari kiállítását, a hol egyben nőegyleti tagok villásreggelivel szolgálnak.

* **Ünnepelt gyógyszerész.** A gyulai társadalom népszerű kiválósága, Winkler Lajos, tegnap ünnepelte gyógyszerészsége negyedszázados jubileumát. Tisztelettel sikerült banketten ünnepelték a jubiléumát a „Polgári Kör”-ben.

* **Jóm kipur.** A tegnapi nap zsidó polgártársaink legnagyobb ünnepe: az engesztelés napja. Ezen a napon minden zsidó ember magába száll és bűneinek vezekléséül kora reggeltől késő estig az imaházban böjtölve fohászkodik a Jehovához. Még a legszabadelvűbb zsidók is szigorúan megtartják ezt az ünnepet és már vasárnap este minden imaház zsufolásig megtelt hívőkkel, a kik vallásos érzületől meghatva éneklék a zsidó vallás legszebb fohászát: a „Kohl Nidret.” Az imádkozás és vezeklés addig tartott tegnap, míg az első csillag föl nem ragyogott az égen. Ekkor kürtszóval jelezték a templomokban, hogy az engesztelés ünnepének vége, minden hívő zsidó felszabadult bűneinek sulyától.

* **Tömeges dohánycsempészet.** Nagy kelete van a jóra való magyar leveles szüzdohányoknak. Az orosházi pénzügyőrség azonban erősen nyomában jár a csempészeknek. Az első csoportot a napokban fogták el. Csengeri Imre, Dobsa Sándor, Boros János, Csengeri Sándor és Máté Antal orosházi lakosok a pusztaföldvári műuton igyekeztek Apácától Oroháza felé szállítani gyalogosan a dohányt. Két pénzügyőr, Nagy Lajos és Vass István vigyázók igazolásra szólították fel őket. Az öt hatalmas termetű csempész sehogy sem akart a két kis termetű pénzügyőrnek engedelmessé válni s ezeknek egészen komolyan kellett fellépniök, hogy arra bírják a haragvó kertészeket, hogy batyujukkal együtt beengedjék magukat kísérsni.

* **Szerelm és gyufaméreg.** Tószeczi Dorottya

csabai cselédleány, Maros György jegyző házána! szolgált. Állítólag szerelmi bűnyira elkeserítette a boldogtalant, hogy tegnap gyufafejjel el akarta pusztítani magát. A gyors orvosi segély, Wagner Dániel dr. megmentette a szerelm betegét.

* **Kályha mellett.** Ránk viradt a komoly ősz, felöltötte bújtatott embereivel, akik ha találkoznak egymással, régi szokás szerint rögtön megszólalnak: Milyen hideg van! Mit szól ehhez a hideg időhöz? A hivatalos kalendárium már régen bejelentette, hogy erősen bent vagyunk az őszben; a golyák, fecskék és egyéb szárnyas kedvenceink már valahol az egyiptomi piramisok körül szórakoznak, Szent Mihály napja is elmúlt és hidegtől kipirultak az arcok, didergők az emberek. Az abnormis nyarat alighanem az ősz akarja helyre pótolni kellemetlen stílusérzésével. Hideg, boru, eső, amilyen már a valóságos ősz. A vénasszonyok nyarát amely máskor késő novemberig melengtetett bennünket, az idén ugylátszik elcsapta az idő s ha melegedni akarunk, a kályha melé küld bennünket. Pedig bizony bizony ebben a drága világban ugyancsak jól esnek, ha még a menyei kályha melegítene bennünket legalább egy kicsit, úgy — akár tavaszig is.

* **Papzsák.** Szenttornán olyan eset játszódott le tegnap, mely nem csekély mértékben terjeszti a felekezeti néküliséget. Egy nagy családú, szegény béres nagy lányát temették volna el, de a *gádososi* rom. kath. lelkész csak úgy volt hajlandó ezt megtenni ha a 8 forint stólat lefizetik. Szegény család kétségbe esve fordult az épen gyűlésen együti levő szenttornyai tanítótestülethez, hogy mitévők legyenek. A hat tagból álló testület temette el a halottat olyan szép szertartással, hogy a gyászoló közönség minden tagja könnyezett.

* **Éjjeli csendélet.** Csaba éjszakai nyugalma! kellemetlen garázdálkodások zavarták meg tegnap este. Maján János harmadmagával részegfővel egy Vasutuccai uriház hetesét verte össze, mert a szerencsétlen — *nazarénus lévén*, nem védekezett. Ugyanez a jeles trió az „Ujvilág” kávéházban csinált később

nagy ribilliót. Dukál Mihály véres fővel menekült a korcsmai csatából, a melynek rendőrök vetettek véget. A bandafő: Maján János Dobroczi András rendőrt is fojtogatni kezdte, úgy hogy láncra verve kellett bevinni a rendőrségi cellába.

* **Megvert csősz.** Kohn Márton vendéglős, ki az *orosházi* kis erdőt bérlé, csőszházat építet a kis erdőben. Épen az építkezésnél járt, mikor *Gerecsér* Lajos csősz erősen beszélselve szintén arra került. Elkezdte kritizálni az építkezést és Kohn Márton állítólag szintén jó hangulatban vólt, nagyon megharagudott és olyan alaposan helyben hagyta az okvetetlenkedő csősz, hogy az aligha jár egy hetig a maga lábán.

* **Megszökött pincér.** Zsiga László csabai származású pincér Máriaradnán főnökét meglopta és megszökött. A csendőrség körözi.

* **Meglopott gazda.** Csomós György gyulai gazda tanyájáról 3 lovat loptak az éjjel ismeretlen tettesek. A kár 1000 korona.

HIRDETÉSEK

Egy közép nagyságu **allg** használt

vaskályhát

elad

Dr. Wallfisch Ferenc.

Bartóky Lászlóné

vasutmenti szőlője uccafelölí része, mely üzleti célokra különösen alkalmas, hosszabb időre hasznóberbe kiadó.

Nagy raktár miatt

férfi, női és gyermekcipők, továbbá kalapok

igen olcsó

árban árusítatnak.

Tisztelettel

REISZ GYULA

Csaba, Vasut-u.

Sztaniszláv Dániel

késmüves és műköszörüs Békéscsabán, Gyik-u. 1918. sz. a nagytemplom háta mögött.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy több évi tapasztalatom folytán képes vagyok mindennemű

köszörléseket és javításokat

kivánat szerint elkészíteni.

Angol sollingeni és saját készítményű acélárut, ugyanint borotva, zseb-, kertész-, szőlőző-, konyha- stb. késeket a legjutányosabb árak mellett a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom.

Acéláruim valódiságáért és köszörléseért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel

Sztaniszláv Dániel.

Műköszörléseket is készítek.

Hirdetmény.

Az őszi idény alkalomával van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe ajánlani, hogy a lelegejansabb

costümök, uccal ruhák

és más egyéb alkalmi dolgokat a legsolidabb és legfinomabb kivitelben készítek.

Azonkívül még figyelemre méltó, hogy olyan növendékleányokat is elfogadok oktatásra, akik a **felsőruha** szabást és varrást pedánsan és jó ízléssel óhajtják a saját részükre megtanulni.

Tanoncleányok is felvétetnek.

Kiváló tisztelettel

őzv. Paukovich Gézáé

B.-Csabán, Munkácsy-u. „Nádor” szálloda mellett.

KALAPOT

óhajt vásárolni, úgy forduljon bizalommal

FRIEDMANN JENŐ

uri divat kereskedőhöz

Békéscsaba, Vasut-u. Vidovszky ház
Cipőkben, ugyszintén mindennemű

férfi-divat dolgokban

a legolcsóbb bevásárlási forrás.

Az őszi ujdonságok már megérkeztek

Békés Gyula fényképészeti műterme

Gyula, főtér.
Csaba, Bankpalo ta.

Pompás Pigment-képek.

József főherceg udvari szállítója.

Aquarellek.

Van Bosch matt képek.

A vállalat műtermében jó házból való fiuk tanulóknak fölvetetnek.

Egy évi önkéntes urak figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegységesebb kivitelben és igen jutányos árban készülnek

egyenruhák.

Minden megrendelt egyenruha, valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok.

Megrendeléseket Gyulán honvédegyalogsági lakta-nyában levő megbízottam

Máté Lajos ur

készséggel felvesz, ki kívánatra felvilágosítással és árjegyzékkel is szolgál.

Kiváló tisztelettel

KISZELY SANDOR

katona-szabó üzlete és felszerelési cikkek raktára.
DEBRECEN, Kossuth-u. 19.

Uj cipész üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy Csabán, a Szarvasi-ut 1502. sz. alatt egy a mai kornak megfelelő

cipész-üzletet

nyitottam, a hol uri- és női cipőket a legjutányosabb árban és a legjobb bőrből csinosan készítem el. Egyben felhívom a cipész szaktársaim b. figyelmét, hogy

◆◆ cipő felsőrész ◆◆

készítést a legjutányosabban eszközlöm.

Kérem ugy a szaktársak, mint a n. é. közönség szives támogatását.

Tisztelettel

Szabó Kálmán
cipész.

Ugyanitt egy jó erkölcsű fiu tanulóknak felvétetik.

DEUTSCH JAKAB

férfi és női divat, díszmü., rövid és mülpár áru üzlete Gyulán.

Megyei telefon 46. sz. A városháza mellett.

Az Első Gyulai Kötött és Szövött Ipararu Gyára Részvénytársaság

elárusító helye

Jóminőségű férfi- női és gyermekharisnyák. Menyasszonyi lengyék állandó nagy raktára.

Hazai gyártmányu bőrröndök, utazókosarak.

Kizárólagosan a legjobbnak elismert pécsi keztyük.

Budapesti gyártmányu legfinomabb férfi és női cipők.

Férfi fehérneműek és kalapokban a legelső rangu gyártmányok.

Legujabban magyar gallér és kézelő.

Kitünő háziszér!

Legjobban ajánlható a közkedveit

Dr. Bárdos-féle gyógyerejü sósorszesz

Gyár és raktar:

Gyulán, Cognacgyár.

Kapható

gyógyszertárakban, jobb füszerkereskedésekben.

Kis üveg ára 1 kor.

Nagy " " 2 "

Kitünő háziszér!

Lapelarusítók felvételnek.

Elösmert legjobb vászon a „Magdolna“

mely mindennemü fehérnemüre a legjobban ajánlható.

Egy vég ára 6 forint 75 krajcár.

A „MAGDOLNA“!

vászon vállalat főraktára és kizárólagos beszerzési helye

POLLÁK MÓR

divatárakereskedőnél Békéscsabán vasut-ucca
(a postával szemben.)



Michnay Gusztav

temetkezési vállalata és sirkőraktára

BÉKÉSCSABA, Vasut-u. 1073. (Saját ház.)

Temetkezések legolcsóbban eszközöltetnek.

Nagy sirkő és sirkoszoru telep!

Disztemelések!

Fényes ravataozás!

A REKLÁM

Allandó, észszerü és ügyes reklámozás minden gyártó kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugóje az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetések és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések
és tervezetek ingyen!